

SZILÁGY SOMLYÓ

MEGJELENIK HETENKÉNT

Előfizetési díj
Egy évre 10 Pengő, 1/2 évre 5 Pengő, 1/4 évre 2-50 P.
számonként 20 fillér.

Társadalmi és politikai hetilap

Hirdetések díjai:

Hivatalos hirdetések félhasábig 10 Pengő,
nyilttér soronként 50 fill. Álláskeresők hirdetése 1 P

QUO VADIT MUNDUS?

Irtá: dr. Udvarhelyi Béla.

Uj év!

Ismét két világ küszöbén állunk. Az egyik lesüllyed a mélybe, a másik a hajnalpírból most születik. De ez is el fog süllyedni. A földi évek, mint a világ tengerének hullámai, felcsapnak s utána ismét a mélybe hullanak. Mi maradt a népekből és a századokból, a mult háboruiból, birodalmaiból, a nagy történésekből? Örök jövés-menés, nyugtalan feltörés és eltűnés. Ebben a folytonos változásban egy pont szilárd: az Isten. Az első esztendő az Ő lábainál ringott, minden új esztendő Be lőle született s az utolsó évet is tul fogja élni Ő, az Örökkévaló. „Te uram, kezdetben megteremtetted a földet s a Te kezeid művei az Egek. Azok elmulnak, de Te megmaradsz és mint a ruha, mind elavulnak”.

Valóban, minden elmulni, megsemsülni látszik a világon a népeknek e totális csatájában. A béke fája vérkarácsonyfává változott s szenvedéstüskés ágai lefelé konyulnak: földre huzza milliók fájdalma és nyomorusága. És az Isten? És Ő mégis szilárd, nyugodt a világnak ebben az ijesztő nyugtalanságában? „Attingit a fine usque ad finem fortiter”. Mindenhatóságával uralja a mindenséget és gondviselő keze irányítja a történéseket.

A háboru is helyet foglal bölcs világtervében. Isten akarja, hogy megpróbáltatások legyenek, sőt a bűn csermelyeit is hagyja tovább folydogálni, bár egy pillanat alatt kiszáraitná azokat. Mi sem tudjuk egyéni és társadalmi bűneinket és hibáinkat maradéktalanul kiküszöbölni. Isten ugyanis minden rosszat és bünt is építő kövekként tud felhasználni az új világ kialakításában. Így a rossz is csak a jó célt szolgálja. Isten látja mindezt s ezért nyugodt marad, mikor mi háborgunk és sokszor az élet értelmében és Krisztus igazságainak érvényrejutásában is kételkedünk. De vajjon, lehetséges-e szép festmény árnyvonalak nélkül? Igazi dráma szenvedély és harci cselekmények nélkül? A természet mozgalmassága nap és éj, napfény és eső, tavasz és tél váltakozása nélkül?

Ezekiel próféta a Chobár folyónál állva, magasan a levegőben egy hatalmas, vibráló tűz- és fénykoszoruban burkolt felhőt látott amint a szélvihar erejétől hajtva, óriás kerekeken gördült tova. Majd feltűnt előtte négy, emberhez hasonló lény, de szárnyuk volt. A felhőképződmény közepén lépkédtek egymás után. Bármerre is vezette őket

az Isten lelke, nem kellett megfordulniok, mert négy arcuk volt, tehát bár merre is mentek, mindig előre mentek. És valahányszor szózat hangzott el az égboltozat felett, megállottak és lebozsátották szárnyukat.

A felhővonulat a tudósok szerint a gondviselés jelképes ábrázolása. Királyi fenségben halad át a világ és az idők távutjain. Bensejében emberi alakú lényeket hordoz, Istennek hivatott munkatársait a világterv megvalósításában. Ők mozognak, előre és hátra és mozgattják a világtörténések kerekeit, de csak oda, ahová a Lélek parancsolja. A föld képét megváltoztató erőket mozgósítanak és ezer esztendőre szóló

döntéseket ígérnek. De ha egyszer elhagyja a firmamentum Urának ajakát a parancs: Megállj, — leeresztik szárnyukat és a kerekek nem forognak. A világot megremegtető viharok egyszerre elsimulnak s a Szilárd Pont körül kiteritődik a föld nyugalma.

Így jár az uralkodó Gondviselés évről-évre, századokról századokra az események mezején és embereket használ fel eszközül gondviselői tervei megvalósítására. Állandó lázas, sokszor véres emberi erő kifejtés a sorsa ennek a világnak, de csak a *Gondviselés tervei keretében*. Ha a Lélek megszólal: Elég, akkor elnémul majd a csaták zaja is és megszületik a Béke, hogy: „az Isten legyen újra mindene mindeneknek”!

A téli étrend összeállítása

Minél tovább tart a háboru, annál nagyobb gondot kell fordítanunk étrendünk összeállítására, mivel ezzel szintén hathatósan támogatjuk a belső front ellenállóképességét. Sokan talán meglepődnek, mikor ezeket a sorokat olvassák, nem találván hirtelen kapcsolatot az étrend összeállítása és a belső front ellenállóképessége között. Pedig az összefüggés kézenfekvő akkor, ha meggondoljuk, hogy a helyesen összeállított étrend szervezetünk egészséges működésének egyik legfontosabb alapfeltétele. Ha célszerűtlenül, sőt helytelenül összeállított étrenden élünk, annak az a következménye, hogy a szervezetünk nem kapja meg mindazt, amire szüksége van, s az így támadt hiányok csökkentik ellenállóképességét a különféle fertőzésekkel szemben.

A téli étrend összeállítása sokkal nagyobb gondot okoz, mint a nyári. Nyáron ugyanis rendkívül sokféle élelmiszer áll rendelkezésünkre, beiktathatjuk étrendünkbe a sok zöldségfélét, gyümölcsöt, főzeléket, amelyek sajnos, télen nagyrészt hiányoznak. Pedig jól tudjuk, hogy

**az a legmegfelelőbb étrend,
amely a legváltozatosabb,**

mert ha bizonyos nélkülözhetetlen vegyület hiányzik is az egyik élelmiszerből, a másokban megtalálható. Ha tehát változatosan táplálkozunk, szervezetünk megkapja mindazokat a tápanyagokat, amelyekre szüksége van. E kérdés felmerülésekor azonban gyakran hallhatjuk manapság a panaszt, hogy a jelenlegi szűkös időkben rendkívül nehéz étren-

dünket a szükségesnek megfelelően változtatossá tenni. Való igaz, hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok között, gyakran rajtunk kívül álló okokból, előfordulnak élelmiszer beszerzési nehézségek. De ezek az eddig elszenvedett nehézségek nem is olyan nagyok, más nemzetek háziasszonyainak még sokkal körültekintőbb beosztással, jóval több küzdelemmel kell háztartásukat vezetniök. Sokkal célszerűbb lenne, ha a mi háziasszonyaink is a sopánkodások helyett inkább ráterelnék figyelmüket azokra az élelmiszerekre, amelyek bőven állanak rendelkezésükre s nem vágyakoznánk olyanokra, amelyek hiányoznak a piacról.

A megfelelő étrend összeállításához elsősorban az szükséges, hogy kielégítő mennyiségű fehérjének és szénhidrátunk (vagyis keményítő és cukor) legyen.

A keményítőt és cukrot főként a kenyér és burgonya szolgáltatja.

Hála a jó Istennek, az idei jó buza-termés lehetővé tette a kenyéradag fel-emelését, ami nagyban hozzájárul szervezetünk fűtőszükségletének kielégítéséhez s ugyanezt a célt szolgálja a burgonya is. Hogy a burgonya milyen szerepet tölt be az emberiség ellátásában, azt csak akkor tudjuk kellőképpen méltányolni, ha a történelemben visszala-pozunk néhány évszázadot. A Burgonya elterjedése előtt ugyanis a rossz gabona-termésű években nem egyszer éhínség pusztította kontinensük lakosságát. Ma is bizonyára nagyon sanyaru viszonyok között kellene élnünk, ha nem lenne burgonyánk.

A burgonya evése a mai biológiai felfogás szerint sokkal egészségesebb, mint a kenyérfogyasztás, mert a burgonya sok olyan értékes tápanyagot rejteget magában, ami kenyérünkben hiányzik.

Például különféle ásványi anyagokat és vitaminokat. Azonkívül a burgonya fehérjét sokkal jobban tudja az emberi szervezet értékesíteni, mint a buzafehérjét. Éppen ezért modern élelmezéstan szemszögből tekintve, rendkívül hasznos a burgonyáskenyér fogyasztása. Nálunk, Magyarországon, hála Istennek nagyon elterjedt az a jó szokás, hogy a kenyeret burgonyával sütik így azután a buza liszt bizonyos hiányait a burgonya hozzákeverésével meglehetősen jól pótolják. Szervezetünk szükségletét jelentős mértékben.

hüvelyeseink fehérjével elégethetjük ki.

A bab, a borsó, a lencse különösen, ha felváltva szerepel étrendünkben, igen alkalmas erre a célra. Az a szokás ellenben, amely sajnos, leginkább a szegény magyar falusi nép között divik, hogy a kenyér és a tésztaemlék mellett rendszerint csak bab kerül az asztalra, igen helytelennek mondható. Elsőrendű fehérje forrásunk a hus és a tojás, továbbá a különféle disznótoros eledelek. Mind a falusi, mind a városi lakosság téli ellátásának egyik igen előnyös és egészséges időszaka a disznóölés ideje. Faluhelyen, sajnos, legtöbbször tulságos gyorsan fogyasztják el a leölt disznó húsát, a célszerűség és a beosztás lehetőségeit teljesen figyelmen kívül hagyva. Sokkal jobban tennék, ha a hus legnagyobb részét felfüstölnék, vagy kolbászá dolgoznák fel, mert így kisebb adagokra elosztva, tovább élvezhetnék. A disznóölés alkalmával számtalan olyan táplálékhoz is juthatunk, amelyek biológiailag tekintve még sokkal értékesebbek, mint a hus. Közéjük tartozik a vér, a máj, a vese, a velő.

Vegyük először a vért.

Benne mindent megtalálhatunk, amire a szervezet sejtjeinek szüksége van. Ez könnyen érthető is, hiszen a vér testünk összekötő, az egyik helyről a másikra áramló szere. Sokan a vért nem kedvelik sajátos szaga miatt, pedig egyáltalában nincs igazuk, mert ha megfelelő módon készítjük el, akkor a jellegzetes vérszagból semmi sem érezhető. A vér mint eledel, főként azért fontos, mert kiváló fehérjét szolgáltat. De van benne sok értékes vitamin, erjesztő és ásványi anyag is. Ez utóbbiak közül a legfontosabbak egyike a vas. A vas a vérfesték egyik jelentős alkotórésze, hiányakor vérszegények leszünk, mire testünk ellenállóképessége is csökken. Szervezetünkben aránylag elég sok, átlagosan három gramm (egy nagyobb vasszögnek megfelelő mennyiségű) vas van. Hogy ez a mennyiség állandó maradjon, a vas pótlásáról gondoskodnunk kell. Mivel sok élelmiszerünkben hiányzik a vas, jól tesszük, ha időnként vastartalmu eledelt fogyasztunk. Erre a

vér kiválóan alkalmas. Sajnos, még mindig igen sok vér pocsékolódik el manapság, nemcsak disznóöléskor, hanem a csirke, liba vágásakor is. Pedig minden cseppet fel kellene használnunk. A vért a szagán kívül sokan azért sem szeretik, mert aránylag gyorsan romlik s úgy vélik, hogy csak friss állapotban fogyasztható. E véleményük azonban téves, mert a frissen fogyasztandó véren kívül, amelyből vérpörköltet, vérpástétomot, vagy husvagdalékhoz hasonló vagdaléket is csinálhatunk, hosszabb ideig eltartható füstölt véreshurkát is készíthetünk. Tekintettel arra, hogy a vér különösen gyermekeink egészségének és fejlődésének válik hasznára, fontos, hogy időnként az a városi ember és gyermek is táplálkozzék vele, akinek nincs része a disznóölés örömeiben. Jól teszi a városi polgár, ha két-háromhetenként megbízható helyről véreshurkát vásárol.

Másik igen értékes disznótoros étel a máj.

A májat táplálékként kellemes izanyagai miatt, már régen felhasználták, anélkül, hogy sejtették volna, mennyi értékes vegyület kerül általa a szervezetünkbe. A máj a test legnagyobb anyagcsereközpontja, minek folytán számtalan tápanyag halmozódik fel benne. Ez okból nemcsak értékes fehérjét, szénhidrátot, zsírt szolgáltat, hanem sok vitamint és ásványi anyagot is. A máj vas- és réztartalmával, továbbá a benne felhalmozott különleges hatóanyagokkal előnyösen befolyásolja a vérképzést. A máj olyan értéket képvisel, hogy bizonyos esetekben gyógyszerként is használják. Még nem is olyan régen a vészes vérszegénység halálalós betegség volt. Ma már sikerül májjal, vagy májkivonattal meggyógyítani, mert kiderült, hogy a hiányos vérképzésnek oka a májban található hatóanyag hiánya. Mivel sok olyan vegyület van benné, amely a főzés és sütés hatására gyorsan tönkremegy, célszerű a májat vastag szeletekre vágva, zsirban hirtelen éppen annyira átsütni, hogy nyers íze eltűnjön, de azért a szelet közepe többé-kevésbé nyers maradjon. Ilyen alakban a legértékesebb, de még akkor is igen becses eledel, ha főzzük, vagy sütjük, mert tápanyagainak gazdag tárából még így is sok megmarad.

Igen sokatérő eledel a vese és a velő s nem megvetendő végül a disznósajt sem.

Mikor az ember a disznóapróléknak ezt az elkészítésmódját kieszelte, úgy látszik ösztönösen megérezte, hogy a különféle szervekből készült disznósajt nemcsak jóízű eledel, hanem még az egészségre is kedvezően hat. A disznósajtba kerülő szervek ugyanis igen jól kiegészítik egymást.

A régi jó szokások manapság sokkal többet érnek, mint régen. Ilyen jó szokás az, hogy vidéki rokonok és ismerősök disznóöléskor kóstolót küldenek egymásnak. A csomagokban megtaláljuk a véres-, májashurkát, kolbászt s rendszerint nem hiányzik belőle a disznósajt sem. A különböző időben érkező csomagok segítségével nagyon jól meghosszabbítjuk azt az időszakot, amikor értékes belsőségekkel látjuk el szer-

vezetünket, amellyel kitűnően szolgálhatjuk egészségünk javát.

A jelenleg forgalomban lévő élelmianyagok közül még ma is sok olyan kapható, amely korlátlan mennyiségben áll rendelkezésünkre, s amely szintén jelentős értéket képvisel.

Közéjük tartozik a savanyukáposzta. A savanyukáposztában is igen kevés a fehérje, csupán 15 százalék szénhidrátból sincs sok benne, kereken 3 százalék, tápértéke tehát csekély. És mégis igen becses eledel, mert olyan anyagok vannak benne, amelyek nagyban hozzájárulnak szervezetünk egészséges működésének fenntartásához. Ez elsősorban a rendszeres bélműködés fenntartására vonatkozik. A savanyukáposztának nagy a cellulose, illetve rostanyagtartalma, miért is a nehezen emészthető eledel közé tartozik. Mivel azonban napjainkban sok sok olyan táplálékot fogyasztunk, amelyben kevés salakanyag van, a bél nem tudja kellőképpen továbbítani a béltartalmat, a lassu tovahaladás pedig fokozottabb bélrothadást jelent. A savanyukáposzta éppen azért hat kedvezően az emésztésre mert dus rosttartalmával mozgásra serkenti a bél izmait, mire a béltartalom tovahaladás meggyorsul, s így nem marad idő nagyobb mérvű rothadási folyamatok kialakulására. A disznótoros káposzta éppen azért olyan kedvelt faluhelyen, mert a zsíros ételek nehezen emészthetők, ugyanis a zsír lassítja az emésztést, viszont a káposzta e kedvezőtlen hatást tömegével, rostanyagával megfelelően ellensúlyozza. De nemcsak ezzel a jótulajdonsággal dicsekedhet a savanyukáposzta, hanem azzal is, hogy igen tekintélyes a C vitamintartalma. Télidején, mikor nincs friss zöldség, gyümölcs, a burgonya mellett éppen a savanyukáposzta egyik legjelentősebb C vitaminforrásunk. Szerencsére sokféle ételként, tehát változatosan elkészítve iktathatjuk étrendünkbe. Arra azonban mindenesetre ügyeljünk, hogy saláta alakjában, nyersen is találjuk, mert így tartalmazza a legtöbb C vitamint. Sőt még arra is tekintettel lehetünk, hogy a savanyukáposzta levét se öntsük ki, használjuk fel, ahogy tudjuk, mert abban is bőven van C vitamin.

A könnyen hozzáférhető eledel közéül ki kell emelnünk azt, amit csak az újabb időben méltányolnak kellőképpen:

a sárgarépat.

Az előtt nem sokra becsülték, tápértékei helyett inkább az izanyagait használták fel főzéskor. Ma már azonban tudjuk, hogy sok értékes tápanyagot rejteget, a többi között különösen sok karotint, amellyel növelhetjük szervezetünk védekezőképességét a fertőzésekkel szemben. Hasonló célt szolgál a kellemes, édesízű sülttök is, amely szintén nemcsak arra jó, hogy csemegeként fogyasszuk, hanem arra is, hogy mint töltelék, tésztáink izletességét fokozza. Ha körülnézünk a rendelkezésre álló élelmianyagok között, még számtalan olyanra bukkanhatunk, amellyel változatos tud-

juk tenni étrendünket. Ha pedig a változatosság fenntartását tesszük étrendünk összeállításának alapjává, akkor nyugodt lélekkel nézhetünk szembe az esetleg jelentkező fertőzésekkel, mert sikeresen ellenállhatunk és elvégezhetjük azokat a feladatokat amelyeket hazafias kötelezettségeink rónak ránk. Dr. T. H.

***Gyermekeknek (4 évtől) francia-, olasz- vagy németnyelvű tanítását vállalom.** Előjegyzés a „Lázár” könyvkereskedésben.

Baromfitenyésztési tanfolyam Szilágysomlyón.

A baromfi és egyéb kis állattenyésztők országos egyesülete Szilágysomlyón 1944. január 3—8. napjain baromfitenyésztési tanfolyamot rendez, a városi polgármesteri hivatal támogatása mellett. A városházáról megindult az akció, hogy ennek a tanfolyamnak az a várt sikere legyen, amelyet megérdemel. A város nőegyletei és a gazdakör útján felhívások mentek ki, amelyek a tanfolyamon való részvételre buzdítják nemcsak a gazdaközönseget, amely eddig is hivatásszerűen foglalkozott baromfitenyésztéssel, hanem a gazdaosztályon kívül álló nőket és férfiakat is hívnak csatlakozásra és nem főlegesen, mert hiszen a baromfitenyésztés és az ezzel esetleg összefüggő egyéb kis állattenyésztés voltaképpen minden háztartásban kisebb vagy nagyobb mértékben fontos tényezője a konyha ellátásának és általában a közéletnek.

Nemcsak a háborus időkről van szó, amikor minden élelmicikk fölhasználása különös hangsúlyt kap, hanem a rendes békeidők egyik legfontosabb háztartási eszköze és szükséglete a baromfitenyésztés. A baromfitenyésztésről tudni azokat, amelyek feltétlenül szükségesek, különösen az utóbbi pár évben jutott intő kifejezésre, mert általánosan ismert dolog, hogy a baromfi-vesz pl. a mi vidékünkön is sok pusztítást okozott és ezáltal lényeges mennyiségű élelmicikket vont el az anélkül is küszködő háztartások köréből. Kétségtelen, hogy a baromfiakban beállott és mindig beálható nagy veszteségek és károk azért történnek, mert azok a baromfitartók, akik akár rövidebb időre szerzik be a szárnyasjóságokat, akár állandóan tartják eladásra, nincsenek tisztában, sőt nem is ismerik a baromfitenyésztés legelemibb követelményeit, a baromfi betegségek kórokozóit és az ellenük való védekezési rendszabályokat. Ha valaki szükségesnek tartja, hogy baromfiállományát megőrizze, annak ezen a hasznos tanfolyamon feltétlenül részt kell vennie és erre közönségünk figyelmét fel is hívjuk. — A naponkénti előadások délután 5—7-ig tartanak 15 perc szünet közbeiktatásával, előreláthatólag a városháza közgyűlési termében. A tanfolyam vezetésére előadó tanárnőként Gulyás Ilona budapesti szaktanácsadónőt küldötte ki az Egyesület.

A m. kir. rendőrség szilágysomlyói kapitánysága

Szám: 1241—1943.

Tárgy: Rendőrhatósági rendeletek érvényének meghosszabbítása 1944. évre.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a hatóságam által kibocsátott alábbi rendőrhatósági rendeletek hatályát az 1944. évre kiterjesztetem:

1. 67—1941. szám. „Ékszerészek, órák stb. ellenőrzése”.

2. 68—1941. szám. „Nyilvános előadásokon a közönség magatartásának szabályozása”.

3. 79—1941. szám. „Éjjeli szállásadás szabályozása”.

4. 115—1941. szám. „A közrend, a köznyugalom és közcsend biztosítása”.

Szilágysomlyó, 1943. évi december 28.

A rendőrkapitányság vezetője:

Vicze István

m. kir. rendőrkapitány.



Kertészeti tanfolyamok Erdélyben.

Magyarország területén sehol sincs olyan nagy jelentősége a kertészképzésnek, mint éppen Erdélyben, sajnos azonban a mostani háborus viszonyok nem engedik meg, hogy a kormányzat állandó jellegű közép- és alsófokú kertészeti szakoktatási intézményeket állítson fel. Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter az adott helyzetben más utat keresett a szükséges kertészeti szakismereteknek a széles néprétegekhez való eljuttatására. A földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége útján kertészeti tanfolyamok létesítését határozta el, amelyek keretében a kirendeltség szakemberei a helyszínen keresik fel a gyümölcs- és zöldségtermelő gazdákat s őket elméleti és gyakorlati oktatásban részesítik.

A háromhetes kertészeti tanfolyamok keretében a földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltségének szakemberei a gyümölcsstermesztés köréből tartanak felvilágosító előadásokat. A legtöbb vidéken ezeket a rövid tanfolyamokat veszik a legszivesebben igénybe. Ennek az az oka, hogy a tanfolyamok hallgatói, ha nem is tudják hiányos tudásukat teljes mértékben pótolni, de a helyi adottságok keretében felmerülő legégetőbb kérdések megoldására felvilágosításokat kapnak s a kertészet fejlesztése érdekében egységes irányítást nyernek.

A földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége most 6 helyen tart háromhetes kertészeti tanfolyamot, mégpedig Magyardecse, Várkudu, Kide, Magyarfülpös, Zalán és Balánbánya községben. Amennyiben ezek a tanfolyamok beválnak, azokat rendszerezíteni fogja, de természetesen nem mond le a szakképesítést nyújtó és sokkal nagyobb elfoglaltságot igénylő hat- vagy nyolchetes tanfolyamok megrendezéséről sem, amelyeket főleg a gyümölcs- és zöldségtermelő vidékek központjaiban fog életre hívni.

A háromhetes kertészeti tanfolyamok tanrendjét a földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége úgy állította össze, hogy annak keretében a résztvevők elméleti és gyakorlati kiképzést nyerhessenek. A tanfolyamok hallgatói részére felszerelést és védekező szereket díjtalanul bocsát rendelkezésre, de ingyenes a tanfolyamokon való részvétel is.

A kertészeti tanfolyamokon a gyümölcsstermesztés kérdésével foglalkoznak a szakelőadók s az előadásokban a telepítés kérdései, a fiatal, még nem termő gyümölcsösök kezelése, a termő gyümölcsösök gondozása, különösen pedig a termés helyes kezelése éppúgy szóba kerül, mint az elhanyagolt gyümölcsösök kitaraktása, a kártevők megimertetése, az ellenük való véde-

kezés s a talajmivelés kérdése is. A tanfolyamok résztvevői ezenkívül a legfontosabb érdekképviselői, közigazgatási és kereskedelmi ismeretekről is tájékoztatást kapnak s megismerik a gyümölcsstermesztésnek a népelelmezés terén való fontos szerepét s annak nagy nemzetgazdagsági jelentőségét.

A kertészeti tanfolyamok vezetői és előadói a földmivelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége felügyelete alá tartozó kertészeti felügyelők és gyümölcsstermelési intézők lesznek.

HIREK

— Boldog új évet kíván előfizetőinek, olvasóinak és minden jóakarójának a „Szilágysomlyó” szerkesztősége és kiadóhivatala.

— Boldog új évet kíván nő- és férfi vendégeinek Farmathy András uri- és hölgyfodrász.

— Boldog új évet kíván vendégeinek, barátainak, valamint jóismerőseinek Szabó Béla, vendéglős.

— Boldog új évet kíván vevőinek, barátainak és jóismerőseinek Demjén János, fűszer- és vegyeskereskedő.

— Boldog új évet kíván vevőinek, jóbarátainak, valamint minden testvérnek Papp Károly, órák és ékszerész.

— Boldog új évet kíván rendelőknek, jóbarátainak és minden ismerősének Madár Gyula, asztalosmester.

— Hadművelési területen szolgált katonák figyelmébe. Mindazok, akik hadművelési területen 6 havi bármilyen katonai szolgálatot teljesítettek és jelvényes kitüntetésben részesültek, vagy ugyancsak hadművelési területen bármilyen állományviszonyban 12 havi katonai szolgálatot teljesítettek, vagy megsebesültek, valamint a fent említettek hozzátartozóit, kiket a zilahi rendőrkapitányság rendőri büntetőbírája kihágás miatt három hónapot meg nem haladó elzárás büntetésre, vagy olyan összegű pénzbüntetésre ítél, mely behajthatatlanság miatt három hónapot meg nem haladó elzárásbüntetésre változtatható át, vagy akik, ellen kihágási eljárás van folyamatban jelentkezzenek a hivatalos órák alatt a rendőrkapitányság 8. számú szobájában, hogy reájuk a Kormányzó Ur Ófőméltósága által adott legfelsőbb kegyelmi elhatározása kiterjeszthető legyen.

— Milyen legyen a magyar kisgazda 2000. pengős tanulmány pályázatát hirdeti a „Kisgazdaság” Nagy Ferenc mezőgazdasági szaklapja. A pályázat szerint 10—15 gépelt oldalon meg kell írni azt a magyar kisgazdatípust, amelyik hazafiasságban, gazdálkodási haladásban, műveltségben felveszi a versenyt Európa bármelyik nemzetének kisgazdájával. Ki kell fejteni, hogy mit tehet maga a kisgazda, mit tehet a társadalom, vagy az állam azért, hogy a magyar kisgazda Európa leghaladottabb földmivelője legyen. Első díj 1.000 pengő, második díj 600 pengő, harmadik díj 400 pengő. Részletes feltételek a „Kisgazdaság” mezőgazdasági szaklap karácsonyi számában. Kívánságára elküldi a kiadóhivatal: Budapest VI. Nagymező-utca 51.

— Kémeren a múlt napokban fejeződött be a vöröskeresztes házi betegápoló tanfolyam, amelynek több, mint 40 hallgatója volt. A vizsgán, amelyen mindenki sikeresen tett bizonyosságot elméletileg és gyakorlatilag, megjelent báró Jósika János, főispánné valamint dr. Szeremley Gyula honvéd százados és Ilona nővér, aki a tanfolyamot vezette. A főispánné, Méltóságosasszonyt Vargháné Szabadffy Margit tanítónő köszöntötte szíves szavakkal és megköszönte Ilona nővérral együtt fáradozásukat, majd virágcsokrokat nyújtott át nekik. A szép ünnepség a Himnusz hangjaival zárult.

— Borzás községben a helyi műkedvelők nagy sikerű vigjátékot adtak elő a karácsonyi ünnepek alkalmával. Szinre került „A kutya bőr” c. szindarab, amely bebizonyította, hogy nem anyira a szármás, mint inkább a lélek nemessége, amely nagy szorgalommal párosul, biztosítja itt boldogságunkat. A 250 P-s bevételt az építendő Kulturház javára fordították. A szereplő külön dicséretet érdemelnek a szereplők mindannyian, mégis ki kell emelni Ősz Mihály, Nagy Emma, Ősz Anna, Fazekas Gyula, Kása Árpád, Horvát Ágnes és Nagy Eszter kiváló játékát. A rendezés nehéz, de szép játékát Máthé Lajos ref. lelkész végezte, aki községe minden kulturális munkájában szívvvel, lélekkel benne van, küönösen a most létesítendő Kulturház felépítésében, amely büszkén fogja majd hirdetni egy kis magyar község élniakarását.

HARCTÉRI ÜZENETEK.

Csoma József szkv. a B. 911. Tp.-ról üzeni szüleinek, testvéreinek, rokonainak és ismerőseinek, hogy jól van, nincs semmi baja. Sok levelet várva, mindnyájuknak boldog új évet kíván.

Kerekes Viktor szkv. B. 911. Tp.-ról kíván boldog új évet jóbarátainak, — fiúknak, leányoknak — és az összes ismerősöknek.

Meghívó.

A Közgazdasági Bank R. T. önk. felsz. alatt Szilágysomlyón évi

rendes közgyűlését

1944 január hó 31-én délelőtt 11 órakor tartja meg az intézet helyiségében Rákóczi u. 22. szám alatt és erre a részvényeseket meghívja.

TÁRGYSOROZAT:

1. Határozat képesség megállapítása, közgyűlési jegyző és jegyzőkönyv hitelesítőik kijelölése.

2. Jelentés az 1942. évi üzleteredményről és a felmentvények megadása.

Szilágysomlyó, 1943. december 21.

A felszámoló bizottság.

Városi Mozgósínház

Legfényesebb vigjátékok sorakozása:

December 31. Január 1—2—3.

Péntektől—hétfőig.

Egy szoknya —

Egy nadrág

Január 4. Csak 1 napig! Kedd.

Izzig-vérig modern vigjáték:

Strauss János muzsikájával.

Velencei éjszakák

Január, 5—6. Szerda—csütörtök.

Ragyogó magyar vigjáték:

Segítség! Örökölttem!

FIGYELEM: Előadásainkat hétköznapokon 1/2, 6 és 1/2, 8, vasárnap és ünnepnapokon 3, 5 és 7 órakor kezdjük.



392—1943. vght. szám.

Árverési hirdetmény.

Szántó Ferenc szilágysomlyói lakos javára 32 P. tőke és több követelés és járulékaik erejéig, amennyiben a követelésre időközben részletfizetés történt, annak becsapításával a szilágysomlyói kir. járásbíró 1943. évi 771 számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1943. évi december hó 7-én lefoglalt 1790 Pengőre becsült ingóságokra a szilágysomlyói kir. j. bíróság Pk. 4386/1943.sz végzésével az árverés elrendeltetvén annak az 1908. évi évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, — végrehajtást szenvedő lakásán, Szilágysomlyón, Kaszárnya utca 25. szám alatt leendő megtartására határidőül 1944. január 18. napjának d. e. 11 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt két ígás ló, 20 darab oszlopfa, 10 mázsa szalmát s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek, de legalább a becsár 2/3-részeért, készpénz fizetés mellett el fogom adni még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyújtana.

Szilágysomlyó, 1943. évi december hó 27-én.

Kiss Benedek
kir. bírósági végrehajtó.

Egy fekete üveges-szekrény és egy kerek asztal eladó.

Cim a kiadóban.